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Rouen, le 27 novembre 2015
L’Inspectrice de l’Education nationale

Circonscription de Rouen Sud

à

Mesdames les Directrices 

Messieurs les Directeurs 

Mesdames et Messieurs les Enseignants 

des écoles maternelles et élémentaires

de la circonscription de Rouen Sud
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NOTE DE SERVICE N°5
Rappels des consignes de sécurité dans les écoles 

1- RAPPEL- 
Courrier rectoral du 20 novembre 2015 
Pour les semaines à venir à compter du 23 novembre 2015, vous veillerez à vous conformer aux consignes concernant :
1/ Les sorties avec nuitées : 

Les écoles et les EPLE doivent suivre les procédures habituelles en vigueur dans leur département : 
· Il appartient aux écoles de préparer leur voyage avec nuitée selon la procédure habituelle pour instruction et décision des autorités départementales.
· Les EPLE signalent les voyages avec nuitées au rectorat ; les mobilités internationales font de plus l’objet d’une déclaration spécifique à la DAREIC et au Ministère des Affaires étrangères (voir consignes Vigipirate)

En lien avec les préfets, l’autorité académique pourra interdire un voyage si les conditions de sécurité ne sont pas remplies.

Une attention particulière sera portée aux voyages et déplacements en Ile-de-France compte-tenu du plan Vigipirate niveau « Alerte attentats » sur cette région. Nous attirons votre attention notamment sur les conditions ou interdictions concernant l’utilisation des gares et métros parisiens.

Ainsi, les voyages scolaires liés à la COP 21 sont annulés, sans exception (conférence Paris-Climat 2015 du 30 novembre au décembre, au Bourget).
2/ Les sorties occasionnelles : 

Les sorties scolaires occasionnelles (théâtre, sortie nature…) sont également de nouveau autorisées. Ces sorties ne nécessitent pas d’autorisations préalables auprès des autorités académiques. (Pour les sorties ou voyages sans nuitées dans le 1er degré, il appartient toujours aux directeurs d’écoles de signaler le déplacement à l’inspecteur de circonscription.)
Toute manifestation publique autorisée par la préfecture (salons, compétitions sportives…) est de fait accessible aux scolaires. Cependant, les directeurs d’écoles et les chefs d’établissement doivent prendre la précaution de recueillir toute modalité spécifique liée à la gestion des groupes auprès des mairies, des organisateurs et des lieux d’accueil.

Il vous revient de nous faire parvenir dès aujourd’hui vos fiches de sorties occasionnelles pour les semaines à venir.
2- Plan Vigipirate – 
Une affiche vous a été envoyée. Elle doit être apposée dans vos écoles.
Par ailleurs, je vous demande de veiller à ce que les issues des écoles (accès cour, accès personnels) soient fermées et que les entrées et sorties soient vérifiées. 

3- Evénements ouverts au public au sein de l’établissement : 
Toute manifestation que l’Éducation nationale souhaite organiser doit faire l’objet d’une autorisation préalable à la préfecture. C’est le cas notamment des manifestations dites à risque ou rassemblant plusieurs centaines de personnes. Il est donc demandé aux directeurs d’écoles et chefs d’établissement de signaler le plus tôt possible leurs projets de manifestation particulière propre à l’Éducation nationale (forums, cross, spectacle scolaire, etc.) au cabinet de l’IA-DASEN, pour toutes les écoles et tous les EPLE, afin que les démarches d’autorisation puissent être effectuées par les services de la DSDEN auprès des autorités préfectorales.
Sont considérés comme événements ouverts au public au sein des écoles : les Marchés de Noël, chorales, spectacles et les remises des livrets organisés sur le temps scolaire, hors scolaire ou sur le samedi matin.
· Pour les évènements sur le temps scolaire : Une fiche détaillée d’organisation et de mesures de sécurité est à transmettre le plus tôt possible pour avis à l’inspection de l’éducation nationale.

· Pour les évènements hors temps scolaire : Il revient aux directeurs de recueillir l’accord de la Mairie et la mise en place des mesures de sécurité.
4- Spectacles de Noël dans un lieu ouvert au public : 

Je vous saurai gré de nous avertir si des spectacles sont prévus par les mairies dans des salles de spectacle afin que nous nous assurions que toutes les mesures de sécurité sont prises.

Par ailleurs, nous adresser la fiche de sortie occasionnelle indiquant le moyen de locomotion. 
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